

Щипина Е. А.
**ЭТИМОЛОГИЯ НАЗВАНИЯ ЛЕКАРСТВЕННОГО РАСТЕНИЯ
ПОДОРОЖНИК НА ЛАТИНСКОМ ЯЗЫКЕ**

Научный руководитель преп. Паламарчук А. В.

Кафедра иностранных языков

Пятигорский медико-фармацевтический институт – филиал Волгоградского государственного медицинского университета, г. Пятигорск

Актуальность. Актуальность обусловлена тем, что, не смотря на то, что латинский язык считается «мертвым языком», он является неиссякаемым источником знаний.

Цель: выявить происхождение названия растения подорожник в латинском и русском языках.

Задачи:

- 1 Углубить знания в области этимологии лекарственных растений
- 2 Научиться оформлять работы для международных конференций.

Материал и методы. в качестве основных метода исследования использовался сбор и систематизация данных, полученных из литературы по данной проблеме и этимологический анализ слов

Подорожник принадлежит семейству подорожниковых, является многолетним травянистым растением. Его можно встретить практически повсеместно, кроме крайнего севера. Людьями собираются листья и трава во время цветения. Подорожник постоянно сопутствует человеку: неотступно следуя за ним. Везде, где ступала нога европейца, выросло это неприхотливое растение. Индейцы называли подорожник «след белого», когда заметили это явление. Латинское название подорожника «Plantágo, плантаго» образовано от слова «ступня», «подошва», «двигать», поскольку прижатые к земле листья ассоциируются с отпечатком ноги идущего человека. Русское название связано с местом произрастания - у дороги, вдоль троп и гужевых трактов.

Результаты и их обсуждение. В наше время очень актуально исследование этимологии названий растений на латинском языке, к примеру, название Подорожника происходит от латинского «Plantágo», что в переводе на русский означает «ступня»

Выводы:

- 1 Нам удалось доказать, что русское название растения подорожника связано со средой его обитания
- 2 Латинское названия «Plantágo» связано с его внешними признаками.